

Призвание - Учитель

За спиной Ляззат Жанбырбаевны ЛЕСБЕКОВОЙ 55 лет преподавательской деятельности в стенах одного вуза - КазХТИ, а ныне ЮКУ им. М. Ауэзова

Замечательный педагог-новатор всю свою энергию и талант отдает привитию студентам любви, чуткости к образному, выразительному Слову русского языка, которое облагораживает человека, прививает в нем нравственность, духовность. Да и сама Ляззат Жанбырбаевна всегда излучает теплоту, доброту, свет. Не случайно родители называли ее Ляззат, что значит «светлая, лучезарная».

По словам Лесбековой Л.Ж., она с детства мечтала быть похожей на свою маму - учительницу. Наблюдательная девочка отмечала, как все окружающие уважительно относятся к ее матери, как боготворят, любят ее ученики. Вот тогда она и решила для себя, что обязательно станет учительницей. Учительницей, как мама. Именно мама привила своей любознательной дочурке любовь не только к труду, но и чтению, знаниям. Маленькая Ляззат с упоением зачитывалась сказками А.С. Пушкина, а позже читала наизусть целые главы из «Евгения Онегина». Да и внутренне романтическая, доверчивая, душевная красавица Ляззат была близка пушкинской Татьяне. А затем ее увлекло творчество поэтов Серебряного века, классиков рус-



ской литературы. Любовь к русской поэзии, прозе привели ее на филологический факультет Чимкентского педагогического института имени Н.К. Крупской. Сбылась детская мечта. Это был 1966 год.

По окончании вуза Лесбекова Л.Ж., работая в знаменитом КазХТИ, в процессе преподавания таких дисциплин, как «Мухтароведение», «Современный русский язык», «Выразительное чтение», «Методика преподавания русского языка» учит студентов не только владеть русской речью, но и любить прекрасное, быть духовно красивее, богаче. Не это ли высокое предназначение истинного учителя! Ее кредо - сеять разумное, доброе, вечное. Опытный педагог, как истинный приверженец передовых идей В. Сухомлинского, А.С. Макаренки, Ш.А. Амонашвили, Х.А. Бекмухамедовой, Р.Б. Нуртазиной предоставляет студентам возможность поверить в свои силы, старается зажечь в их глазах «огонек познания», способ-

ствует их стремлению к саморазвитию, самосовершенствованию - полному раскрытию их творческого потенциала.

Лесбекова Л.Ж. ведет не только преподавательскую деятельность, но и активно занимается наукой - ведет научные изыскания в сфере русского языкознания. 2005 год - год подведения итогов многолетней упорной научной исследовательской деятельности. Лесбекова Л.Ж. блестяще защищает кандидатскую диссертацию, ей присуждается научная степень кандидата филологических наук.

На сегодняшний день к.ф.н., доцент Лесбекова - автор более 130 научно-методических работ, 1 монографии, многочисленных актов внедрения результатов научной деятельности в учебный и производственный процесс.

Секрет успеха, творческого роста опытного педагога-ученого - в любви к своей профессии, непрерывном творческом поиске. Секрет - в искусстве

быть Учителем. Коллеги и студенты ценят в Ляззат Жанбырбаевне такие качества как доброжелательность, разносторонность интересов, интеллигентность. Обширна и копилка общественных поручений Лесбековой Л. Ж.: старший куратор, руководитель практики, профорг кафедры, председатель предметной комиссии по русскому языку и литературе в КазХТИ.

Доблестный труд, активная общественная деятельность Лесбековой Л.Ж. оценены по достоинству: медали «К 70-летию ЮКУ им. М. Ауэзова», медаль МОН РК «Почетный работник образования РК», медали «Ерең еңбегі үшін», «Еңбек ардагері», а также многочисленные Почетные грамоты, Благодарственные письма.

Педагогическую и научную деятельность Л.Ж. Лесбекова успешно сочетает с заботами о семье. В кругу семьи Ляззат Жанбырбаевна - заботливая супруга, мать троих дочерей, обожаемая ажешка для внуков.

5 апреля кандидату филологических наук, доценту кафедры практического русского языка для технических специальностей Ляззат Жанбырбаевне Лесбековой исполняется 75 лет! Желаем нашему юбиляру здоровья, дальнейших успехов на педагогическом поприще.

**От имени кафедры практического русского языка для технических специальностей ЮКУ им. М. Ауэзова
Р.М. Байтенова.**